Opgave 138 - antwoord

Vraag 138-1 Tegenspel

Noord gever / NZ kwetsbaar

West Noord Oost Zuid
le 4e doublet
pas pas pas

Partner noord

4765

v?2

¢eHVB109

«HVBI10
Dummy west Leider oost
a AH 4432
v9 vHV876543
87654 ¢ 32
*«A9876 * -

Jouw zuidhand

aVB1098

vAB10

¢+ A

«5432

Oost speelt 4v gedoubleerd.

Je kwam uit met ¢A en ziet al het moois van dummy.
Met welke kaart begin je de tweede slag?

a. aV = 0 punten
b. vA = 0 punten
c. vB = 2 punten

d. klaveren = 0 punten

Als je schoppen naspeelt (speelwijze a) wint de leider beide schoppenslagen;
slaat ook &A en ruimt zijn laatste ruiten op, troeft de volgende klaveren in de
hand, troeft zijn laatste schoppen in dummy; troeft weer een klaveren in de
hand en speelt dan vH. Naast ¢A win je twee hartenslagen en meer niet.

Als je klaveren terugspeelt (d) flikt de leider hetzelfde kunstje. En als je vA
naspeelt (b) is dat de enige hartenslag die je wint.

Dat maakt speelwijze c superieur: Je trekt met ¥B dummy’s troef, waardoor de
leider zijn 3¢ schoppen niet kan troeven én je houdt de zekerheid van twee
slagen in harten!



Vraag 138-2 Tegenspel

Oost gever / allen kwetsbaar

West Noord Oost Zuid

la pas
le pas lw pas
v pas 4v pas
pas pas

Partner noord

41043

v?2

eHB432

«B432
Dummy west Leider oost
a765 aB9OS8
vHB97 vAV 108
¢A10765 oV
®V *«A9876

Jouw zuidhand

a AHV?2

v6543

¢+ 98

«H105

Oost speelt 4v.

Je begon met aAHV. Al je tafelgenoten bekenden drie keer.
Met welke kaart begin je de 4¢ slag?

a. a2 = 0 punten
b. harten = 2 punten
C. ruiten = 0 punten
d. «H = 0 punten
e. a5 = 0 punten

Gezien de verdeling van de OW-handen wil oost maar één ding: heen-en-weer
troeven (cross-ruff). Voorkom dat: speel troef (speelwijze b). Dan is de leider
twee troeven tegelijk kwijt. Hij kan daardoor nog maar zes keer over en weer
troeven. Inclusief deze slag en «A en ¢A zijn dat negen slagen. Precies één slag
te weinig om 4vC te kunnen noteren.

Met de andere vier keuzes doe je wat de leider ook al wilde doen.



Vraag 138-3 Tegenspel

Zuid gever / niemand kwetsbaar

West Noord Oost Zuid

pas
1a pas 1SA pas
2v pas 24 pas
3v pas 4v pas
pas pas

Partner noord

4876

vV82

¢ A32

«B1098
Leider west Dummy oost
aAV543 aH2
vAHB43 v765
¢+ B2 ¢+V1098
* 2 *HV76

Jouw zuidhand

aB109

v109

¢eH765

«A543

Leider west speelt 4v.
Partner noord komt uit met «B.
Leider west laat dummy &H bijspelen; jij wint de slag met «A (west speelt zelf

%2 bij).

Met welke kleur zet jij de aanval voort?
a. schoppen = 0 punten

b. harten = 0 punten

C. ruiten = 2 punten

d. klaveren = 0 punten

Klaveren terug (speelwijze d), in de hoop dat partner kan troeven, is (te)
optimistisch: Als partner maar één klaverkaart had, begon de leider met vier
klaveren. Dat sluit west door zijn bieden uit (hij belooft twee hoge 5-kaarten).
De leider kan naast zijn ene klaveren nog twee ruiten hebben. Zit daar ¢A bij,
dan is het contract waarschijnlijk niet down te krijgen. Maar met ¢A bij partner
heb je kans op twee ruitenslagen en die moet je heel snel grijpen! Daarom is
meteen ruiten terug (speelwijze c) goed voor de hoofdprijs!

Kies je niet voor ruiten, dan geef je waarschijnlijk een slag weg, want zodra de
leider aan slag is, speelt hij troef en ruimt hij op dummy’s &V beslist een
ruitenverliezer op!



Vraag 138-4 Tegenspel

west gever / OW kwetsbaar

West Noord Oost Zuid
1a pas 2¢ 3%
3v pas 4e pas
pas pas
495432
vB10
e H432
65
aHB1087 a AV
vA8732 vH654
*V ¢+ B1098
V4 «B32
a6
vVO
¢A765
«AH10987

Je speelt (voor de vierde keer) 4% tegen.
Partner noord bewijst zijn grenzeloze vertrouwen met zijn «6-uitkomst.

Jij maakt achterelkaar «H en &A; leider en partner bekenden.

Welke kleur speel je in de derde slag?

a. schoppen = 0 punten
b. harten = 0 punten
C. ruiten = 2 punten, mits ¢«A en meteen daarna klaveren! ©
d. klaveren = 0 punten

Grote kans dat partner de volgende klaverenslag kan overtroeven. Of dat een
troefkaart van partner hoog wordt als de leider nog hoger voortroeft.

Maar... als je klaveren doorspeelt (speelwijze d), zal de leider zijn ¢V opruimen.
Dan maakt partner noord weliswaar zijn gehoopte aftroever, maar dat is
meteen het slot van het diner.

Ook harten of schoppen in de derde slag (a en b) na eindigt in een deceptie
(voor jou). De leider haalt de troeven op en gooit op dummy’s «B zijn ¢V weg:
4e+1..

Na «AH is alleen ¢A en klaveren na goed voor de hoofdprijs: 4v-1.



Vraag ACC 138-5 Tegenspel

west gever / OW kwetsbaar

West Noord Oost Zuid
1SA pas 2¢ pas
2v pas 4e pas
pas pas

Partner noord

487654

v -

¢+432

*«AHV54
Leider west Dummy oost
a4 AHV 10 432
v32 vAHB 10654
¢+ AVO ¢HS5
*B1098 * 32

aBOS

vV9O987

+B10876

*87

Je speelt voor de vijfde en laatste keer 4% tegen.

Partner noord draait achtereenvolgens £AHV af.
Leider west laat dummy &V aftroeven met v10.

Hoe probeer je de leider pootje te lichten?

a. Ik troef over met vV en speel schoppen terug = 0 punten
b. Ik troef over met vV en speel harten terug = 0 punten
c. Ik troef over met vV en speel ruiten terug = 0 punten
d. Ik troef niet, maar ruim een ‘stekeltje*’ op = 2 punten

*stekeltje = onbelangrijke kaart

Een verraderlijke en daardoor beruchte valkuil.

Als je overtroeft, heb je een troefslag en houd je ¥v987 over.
Die verdwijnen later geruisloos onder dummy’s vAHB.

Als je NIET overtroeft (d), win je altijd twee troefslagen!
Na de gespeelde v10 van dummy heeft Dummy
vAHB654
Zuid
vVOo87
Nu win je zowel »V als v9...



